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POSIZIONI
RETTA - PARABOLA

Retta e secante

Quali posizioni pud assumere una retta Retta e tangente

rispetto ad una parabola?

Retta e esterna

Retta e parallela all'asse della parabola



POSIZIONI
RETTA - PARABOLA

SECANTE TANGENTE ESTERNA PARALLELA
ALL'ASSE



POSIZIONI
RETTA - PARABOLA

Per sapere la posizione della retta — ay?
P P y=ax'+bX+C, 432 hy+c=mx+q

risolviamo il sistema con le equazioni _
y=mx+q
della parabola e della retta

: o : A>0(2soluzioni)= laretta € secantela parabola
Equazione di 2° grado le cui A<0( luzione) = laretta & est I bol
soluzioni sono le ascisse dei <0(nessunasoluzione )= laretta e esternaallaparabola
punti di intersezione A=0(1soluzione )= laretta € tangente alla parabola

La retta e parallela all'asse
della parabola quando ha x=k
equazione



POSIZIONI
RETTA - PARABOLA

52
y—§Xi§X+4: 3x+6=3x"+2x+4> [3x+6-3x’—2x—4=0= |—3x’+x+2=0
y=3x+

Calcoliamoil A  1°—4(—3)2=1+24=25= Retta secante

: : : : — — 2
Risolviamo 'equazione di 2° grado %J)K: %: X1:—§;X2:1
Determiniamo le
ordinate dei due punti

(

2
- 2
X = = 2
3 ) = [X 3 Xlz(—§;4);X2:(1;9)
y=3(-3)+6  y=4
L 3




POSIZIONI
RETTA - PARABOLA

f(x)=3x"+2x+4
g(x)=3x+6

y,
X1=(—§;4);X2=(1;9)




POSIZIONI
RETTA - PARABOLA

Consideriamo ora un punto P (X.;y,) A

esterno alla parabola e notiamo che
per esso passano due rette tangenti
alla parabola stessa.

Quale sara la loro equazione?




POSIZIONI
RETTA - PARABOLA

1) Equazione del fascio di rette per P
y_YP:m<X_XP)
2) Sistema risolvente

y—yp=m(x—x,)

2
y=ax +bx+c

3) Calcolo il A

4) Determino il coefficiente m
che rende nullo A

5) Equazioni delle rette



POSIZIONI
RETTA - PARABOLA

Determinare le equazioni delle rette tangenti alla parabola y=x?+2x+4 e passanti per P(-2;0)

1) Equazione del fascio di rette per P 4) Determino il coefficiente m
che rende nullo A
—0= +2
y=0=m(x+2) m>+4m—12=0
2) Sistema risolvente m,,m,=_2£V16+48 m,=—6;m,=2
2
y=m(x+2)
y=x+2x+4 5) Equazioni delle rette
: y=—6x—12
3) Calcolo il A y=2x+4

+2X+4=mx+2m
X°+(2—m)x+4—2m=0
A=m’+4m—12
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